



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

1月31日

星期三

癸卯年十二月廿一

总第2873期

今日八版

## 新闻一句话

河北

■石家庄市2024年10件民生实事项目公布,包括改造供水和燃气老旧管网、创建30所普惠性民办幼儿园和开展小学生暑期免费托管服务、提升物业服务水平、全面建成环城绿道等。

■今年,河北省将新打造10个国家级、100个左右省级临床重点专科,做强县域医疗龙头,尽早实现“大病不出省”。

国内

■国家疾控局等12部门联合发文,到2030年达到全面消除麻疹危害目标。

■国家医保局消息,2023年跨省异地就医直接结算1.29亿人次,减少参保群众垫付1536.74亿元。

■1月29日,中央网信办开展为期1个月的“清朗·2024年春节网络环境整治”专项行动。

■公安部消息,截至2023年11月底,已累计侦破盗掘、盗窃、倒卖等各类文物犯罪案件1070余起,追缴各类涉案文物1.3万余件。

■2023年,我国完成造林、种草改良1.25亿亩,治理沙化石漠化土地2857万亩。

■截至1月29日,国铁集团在全国规划的39个铁路物流中心已全部成立。

■近日,北京、武汉、南京等地多所高校宣布寒假期间面向社会开放参观。

■安徽省发布意见,全额资助特困人员参加城乡居民基本医疗保险。

■国家邮政局消息,2024年全国将新增10万个村级物流综合服务站。

■1月27日,辽河防汛抗旱总指挥部揭牌。至此,我国七大江河流域防汛抗旱指挥机构全部建立。

■河南省明确,收到大面积停水、停电等严重影响企业和群众正常生产生活的诉求,12345热线应当在2个小时内派发工单至承办单位。

■近日,退役军人事务部发布最新在韩中国人民志愿军烈士寻亲成果,10位烈士成功完成身份确认。

国际

■1月28日,中国与泰国在泰国曼谷签署互免签证协定。该协定将从2024年3月1日起生效。

■1月26日,联合国国际法院在海牙发布临时措施,要求以色列遵守联合国《防止及惩治灭绝种族罪公约》。

■当地时间1月29日,俄罗斯中央选举委员会称,已将现任总统普京注册为下一届总统选举候选人。按照计划,俄罗斯总统选举将于3月15日至17日举行。

## “哪里能团圆,哪里就是家”

# 老年人“逆向迁徙”奔赴儿女家过年

本报讯(记者 张运乾)还有十天就要过春节了,记者了解到,为了减轻儿女们的旅途劳顿、增加团聚的时间,不少老年人反其道而行之“逆向迁徙”,投奔儿女家过大年。

今年65岁的秦松国是石家庄市的一位退休干部。这两天,他和老伴正在整理行囊,准备自驾到海南海口的儿子家。去年7月,秦松国儿媳二胎生了个男宝宝。考虑到孙子还小,为了减轻孩子们来回奔波的劳累,秦松国和老伴决定去海口过春节。“2000多公里的路程,我们打算用3天时间到达。第一天到湖北武汉,第二天到广西贺州,第三天到海南海口,每天只开八九个小时,保证充足的休息。”

为了到海口过春节,秦松国和老伴买了几百元钱的肉,给孩子们做成了方肉,炸了丸子,而且还剁了不少肉馅。“我们家大年三十中午和正月初一早晨会吃白菜肉馅的饺子,为了让孩子们吃到家乡的味道,我还专门在后备箱装了白菜、大葱、生姜等。”秦松国说,儿子、儿媳特别爱吃老伴做的油酥烧饼。这几天,老伴都是早早起床,和面、调油酥、揪剂子……三天时间,已经烙制了满满一箱50多个油酥烧饼,准备带到海口让孩子们吃个够。

“对中国人来讲,春节是万家团圆、辞旧迎新的喜庆日子,哪里能团圆,哪里就是家。”秦松国说,今年的春节还有一个特别的意义,去年12月,春节(农历新年)被列入联合国假日,“中国年”升级为“世界年”。这个好消息,说明中国传统文化得到了更多人的认可和接受,作为中国人,他感到非常骄傲和自豪。

62岁的张淑贤是一位退休工人,她和老伴准备从石家庄到北京的女儿家过年。张淑贤女儿的公公婆婆都在北京,每年女儿全家都会回石家庄过春节。

“女儿是一位医生,今年除夕要上班。晚上,女儿要值一宿班,如果大年初一早晨再往石家庄走,道儿远而且我们也不太放心。”张淑贤说,以前女儿都是除夕当天从北京回到石家庄,初二三就回去上班了,时间紧张,全家人也聚不了多长时间。“我们老两口都退休了,年纪也不算大,早几天去女儿家,可以跟外孙多玩几天。虽然感觉去女儿家不如在自己家方便,但能和孩子们团聚,在哪儿都是家。”

亲爱的读者朋友,今年春节您有什么打算?是孩子回来陪您,还是您去孩子家过年?欢迎您与本报编辑部联系,聊聊您的春节打算。电话:0311-88629317。电子邮箱:yzlnbxw@163.com。通讯地址:河北省石家庄市中山路313号新闻大厦1810房间。

## 新闻追踪

本报讯(记者 张可心 杜雅楠)1月29日、30日,本报的春联大派送活动在省会瑞府社区物业、善百年二酯食用油建华店等地举办。两天时间共送出了300余副春联和近400个“福”字。

1月29日上午9点,瑞府社区物业内早就排起了长队,两张纸板上提前写好了几十条春联佳句,选好符合心意的对联后,书法老师们现场挥毫泼墨。不一会儿,“福”字和春联就铺了满地。看到现场一张张饱含祝福的“福”字,一副副寓意吉祥的春联,读者朋友们纷纷表示这才是年味儿!

在写春联现场,一个颇具设计感的“龙福”字显得很特别。这个字是78岁的郎荣会创作的,由“龙”字和“福”字组合而成。郎荣会是退休工程师,也是省、市书法家协会的会员,从年轻时他就为大家免费写春联。每年,郎荣会都会设计生肖“福”字,为大家献上别样的祝福。半天时间,郎荣会除了写对联,还用了3包红纸为大家书写了近百个“龙福”字。

家住二十里铺供销社宿舍的徐胜林今年78岁,他带着一份《燕赵老年报》来到写春联现场。徐胜林说,老年报选登的春联写得特别好,他打算让书法老师写一副贴在单元门口,一副贴在家门口。作为老读者,徐胜林每年都将老年报刊登的春联保存下来。看到今年春联大派送的消息后,他骑了半个多小时的自行车专程前来。听了徐胜林的讲述,书法老师谭惠兰认真写下了两副春联,她还为徐胜林多写了几个“福”字。热闹的写春联现场,书法老师张继胜说:“写春联就要认认真真写,春联贴一整年,可不能马虎呀!”

## 春联大派送火热开启



图①为郎荣会书写他设计的“龙福”;图②为书法老师现场为居民们写春联。



副春联就是祝他们以后工作顺利,大展宏图。”范宝珍的老伴边说边将春联小心翼翼地用纸卷好。老两口计划一到小年就把春联贴到门框上。

2月1日,春联大派送活动将在石家庄传媒大厦举办,有需求的读者朋友可以前往领取。另外,活动还邀请了徐福记新年糖、藁城官面、雀巢小食品、康师傅礼品、君乐宝奶制品等产品,进行优惠展销,感兴趣的读者朋友可以前往选购。

2月2日上午,本报将联合石家庄长城中西医结合医院,邀请书法老师给中老年朋友们义务写春联。除了领取一副春联,电话报名的读者朋友还将得到龙年精美台历。活动中,长城医院疼痛科主任李欣欣、脑病二科主任冉志斌将为大家进行健康科普讲座,老年朋友还可获得健康礼品(数量有限,赠完为止)。

## 春联大派送地点

2月1日

石家庄传媒大厦一楼大厅  
地址:石家庄正定新区新城大街与和谐路交叉口西南角

电话:0311-88222628

2月2日

石家庄长城中西医结合医院第二会议室  
地址:裕华区黄河大道84号

电话:0311-85839185

## 春联选登

上联:春满九州龙献瑞  
下联:福临万户凤鸣诗  
横批:人杰地灵

——石家庄李冬奎

上联:玉兔荣归社稷新  
下联:金龙喜临门庭瑞  
横批:春满神州

——石家庄宁秀兰